
 

   

 

  

Ata da 11a Reunião Ordinária do Colegiado de Curso do 

Programa de Pós-Graduação em Engenharia de Produção e 

Sistemas do Centro de Tecnologia da Universidade Federal 

da Paraíba, realizada no dia 10 de dezembro de 2020. 

 

01 

02 

03 

04 

05 

06 

07 

08 

09 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

29 

30 

31 

32 

33 

34 

35 

No dia dez do mês de dezembro de dois mil e vinte, às nove horas, em ambiente 

virtual criado a partir do aplicativo Microsoft Teams, em atenção à Portaria nº 

090/2020/GR/REITORIA/UFPB, e tendo em vista a necessidade de isolamento 

social criada pelo avanço da pandemia de COVID-19, realizou-se a nona Reunião 

Ordinária do Colegiado de Curso, sob a presidência do professor Hugo Harry 

Frederico R. Kramer. Estiveram presentes os professores: Luciano Costa Santos, 

Cláudia Fabiana Gohr, Maria Christine Werba Saldanha, Maria Silene Alexandre 

Leite, Luiz Bueno da Silva, Rogério Santana Peruchi, Sandra Morioka, o servidor 

técnico-administrativo Vinícius Pinagé Alves de Lima e os representantes discentes 

Anrafel Barbosa e Emelly Lima, além de outros discentes convidados. Havendo 

número regimental de participantes o Senhor presidente iniciou a reunião 

agradecendo a presença de todos e passando aos avisos iniciais. 1) Todos foram 

lembrados da necessidade de atualização de forma contínua da Planilha geral de 

dados do PEnSA, com inserção de novas informações (tipo de projetos, inserção de 

projetos de monitoria na aba integração com a graduação, etc.) e sobre o relato de 

egressos de sucesso do antigo PPGEP. 2) Todos também foram lembrados da 

necessidade de atualização do Currículo Lattes, com inserção de produções técnicas       

(pois o mal preenchimento do lattes aumenta o trabalho da comissão da 

SUCUPIRA, que precisa fazer a inserção de informações de forma manual). 3) Foi 

apresentado breve resumo da participação em reunião com o Prof. Edgar, da 

CAPES, na qual, dentre outros assuntos, foram discutidas a nova ficha de avaliação, 

índice H (scopus), novo qualis (a publicação acontecerá na metade no ano que vem). 

Diante desse contexto, foi reforçada a necessidade de novo preenchimento da 

planilha compartilhada (depois de conferência de necessidade de mudanças por 

parte da Comissão Sucupira em função da mudança nos documentos de área). O 

prof. Hugo informou que a informação é de que o PPGEPS      será avaliado somente 

após passar por um ciclo avaliativo completo). 4) Por fim, a Prof.ª Silene informou 

a todos de aprovação de projeto do MEC que envolveu uma equipe de professores 

da UFPB, UNIFEI e UFSC. O projeto foi aprovado e os recursos já foram 

depositados na Fundação da UNIFEI. Cada coordenador irá receber 02 bolsas (de 

mestrado e/ou     doutorado) para projetos relacionados com indicadores de custos 

no contexto das UFs. Sem mais avisos, passou-se à ordem do dia. Deliberação: 1. 

Apreciação da ata da 10ª reunião ordinária de 2020: sem discussão, a ata foi 

posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. 2. Homologação do relatório 

da Primeira Jornada do PPGEPS 2020: após apresentação do secretário Vinícius 

sobre o perfil dos participantes e os resultados da divulgação, além da metodologia 
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empregada para realizar o evento, discussões sobre a possibilidade de abranger o 

público alvo para as próximas edições, incluindo também os alunos do Programa. 

Ao ser posto em votação, o relatório foi aprovado por unanimidade. 3. Substituição 

do ex-aluno Francisco Neto no GT – Impacto Científico: o item foi retirado de 

pauta. 4. Apresentação final PEnSA 2020: após apresentação do GT 1, feita pelo 

Prof. Rogério, entendeu-se como necessária a busca de informações sobre antigos 

egressos dos últimos 4 anos no site e no SIGAA do PPGEP, utilizando-se o 

LinkedIn como ferramenta complementar de acompanhamento, devendo-se enviar 

convites de conexão para os ex-alunos e, ao final, elaborar planilha para inserir as 

informações dos alunos, como o número de titulados por ano e onde estão 

trabalhando, por exemplo. Em seguida, os demais GTs realizaram as suas 

respectivas apresentações feitas pelos líderes dos grupos de trabalho, nas quais 

foram especificados objetivos, indicadores de desempenho, ações, resultados 

alcançados, problemas identificados e sugestões de melhorias. Os resultados 

obtidos bem como as sugestões de melhorias serão incorporadas no PEnSA do 

próximo ano (atualização de indicadores, definição de novas ações e reflexão sobre 

pontos fortes e fracos, ameaças e oportunidades). Por fim, as atividades do PEnSA 

(planejamento e autoavaliação) relativo ao ciclo 2020 foram encerradas. 

Finalização: nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a 

Reunião determinando a lavratura da presente Ata que é assinada por mim, Vinícius 

Pinagé Alves de Lima, Secretário do PPGEPS, a Presidente e demais conselheiros. 

  

Hugo Harry Frederico R. Kramer – Presidente 
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